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Exercice 1 : (17 points ) Étude d’une fonction rationnelle

– Partie A –

Soit C la courbe d’équation y = a +
2x + b
x2 + 2

où a et b sont des constantes réelles.

Déterminer les nombres réels a et b sachant que la courbe C passe par les points A(−1; 0) et

B

(

2;
3
2

)

.

– Partie B –
On considère la fonction f définie pour tout x de [−6; 6] par

f (x) =
x2 + 2x + 1

x2 + 2

et on note C f sa courbe représentative dans un repère orthogonal (O,~u,~v).

1. On note ∆ la droite d’équation y = 1.

a) Déterminer les coordonnées du point d’intersection de C f et ∆.

b) Étudier le signe de f (x) − 1. En déduire les positions relatives de C f et ∆.

2. a) Reproduire puis compléter le tableau de valeurs ci-dessous (on donnera des valeurs à
10−2) près :

x −6 −4 −2 −1 0 1 2 4 6

f (x)

b) Ces résultat numériques sont-ils cohérents avec votre réponse du 1.b) ? (Justifier.)

3. Calculer f ′, la fonction dérivée de f , et montrer que l’on a

f ′(x) =
2 ×

(

− x2 + x + 2
)

(

x2 + 2
)2

4. a) Étudier, suivant les valeurs de x, le signe de la fonction dérivée f ′(x).

b) En déduire le tableau de variation de f sur l’intervalle [−6 ; 6].

5. Déterminer une équation de T , la tangente à la courbe C f au point d’abscisse 0.

6. Représenter, sur l’intervalle [−6 ; 6], la courbeC f , la tangente T et la droite ∆. (unités graphiques :
1 cm ou 1 grand carreau sur Ox, et 3 cm ou 3 grand carreaux sur Oy.)

Exercice 2 : (3 points ) Tangente de coefficient directeur donné

La courbe représentative de la fonction f définie pour tout x réel par

f (x) = 2x2
− 3x + 1

admet-elle une tangente de coefficient directeur 2 ?

Si oui, préciser en quel point puis déterminer une équation de cette tangente.


